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午前９時 30 分 開会 

 

○委員長（管野英美子君） 

皆様おはようございます。 

６月定例会議の議会運営委員会を開催い

たします。 

ただいまの出席委員は、６名であります。

定足数に達しておりますので、議会運営委

員会を開会いたします。 

委員会の開会に当たりまして、町長から

挨拶がございます。 

上浦町長。 

○町長（上浦 登君） 

皆さんおはようございます。 

本日はお忙しい中、６月定例会議にかか

ります議会運営委員会に御参集をいただき

まして誠にありがとうございます。 

６月定例会議ではですね、御報告並びに

条例改正にかかります案件など、繰越明許

の件も含めましてですね、御提案をさせて

いただくということになってございますの

で、何とぞよろしくお願いいたします。 

簡単ではございますが、委員会開会に当

たりましての御挨拶とさせていただきます。 

よろしくお願いいたします。 

○委員長（管野英美子君） 

ありがとうございました。 

それでは、これより本日の会議を開きま

す。 

本日の審査日程は、御手元に配付のとお

りでございます。 

まず１番目の６月定例会議 会議期間に

ついてでございますが、これは２番目以下

を決定していただいた後に決めたいと思い

ます。 

では、２番目の６月定例会議 提出案件等

の審議及び日程について入らせていただき

ます。 

提出予定議案は、報告６件、専決処分３

件、税条例改正と和解が２件、繰越明許費

繰越計算書、継続費繰越計算書、下水道事

業会計繰越計算書、そして条例改正３件の

計９件でございますが、ほかに追送議案が

１件あると聞いております。追送議案につ

きましては、後ほど説明していただきます。 

次に、全員協議会の開催でございますが、

有りということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

また、議会運営委員会報告はさせていた

だくということで有りで、提出予定議案の

概略説明はしていただくということで、こ

れも有りでお願いします。 

豊能郡環境施設組合議会臨時会が３月

14 日と４月 25 日に開催され、また、スマ

ートシティ特別委員会が３月 17 日に開催

されました。これらの報告をしていただく

ということで有りでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

では、そのようにお願いします。 

また、議員が公費により参加した研修の

報告、４月・５月については、参加議員よ

り報告していただきます。 

次に、全協その他ということで、理事者

側から何かございますか。 

入江総務部長。 

○総務部長（入江太志君） 

おはようございます。総務部、入江でご

ざいます。 

報告事項が６件ございます。開会前の全

員協議会で、一つ目が西地区公私連携幼保

連携型認定こども園設置に関する基本方針

について、二つ目がとよの東学園・とよの

西学園の校歌について、三つ目が災害廃棄

物処理計画について、四つ目が妙見口駅前

周辺活性化構想素案について、五つ目が固

定資産税の課税誤りについてでございます。 
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この件につきましては、申し訳ございま

せん。昨日ですね、報道提供させていただ

きまして、またですね、この場で御説明を

させていただきたいと思いますが、その件

について５件を予定しております。 

また最終日に全員協議会がございました

らですね、行財政改革計画について、御報

告させていただきたいと思っております。 

よろしくお願いいたします。 

○委員長（管野英美子君） 

委員の皆さん、理事者側からの報告６件

について、うち行財政改革計画は、最終日

に全員協議会を開催して報告いただくとい

うことでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

次に、追送議案について、主な内容と追

送になる理由を説明してください。 

入江総務部長。 

○総務部長（入江太志君） 

はい。総務部、入江でございます。 

今回、令和７年度の一般会計の補正予算

が１件ございます。 

主なものとして、西地区の小中一貫校整

備工事の工事費の増額、後は、公共交通に

関しまして運転士の就職支援金、あるいは

社会福祉協議会への補助金、あとこれはス

マートシティ推進事業で実施しましたテレ

ビプッシュの継続使用料などについて予定

してございます。 

あと追送の理由といたしましては、先ほ

ど申し上げました西地区の学校の工事費の

増額費用の積算にですね、時間を要してお

るためですね、当初の発送に間に合わなか

ったものでございます。ですので、追送で

補正予算１件を提出させていただきますが、

そこにですね、西地区学校工事費の増額分

を載せられるかどうかは現在未定でござい

ます。協議中でございまして、間に合わな

い場合はですね、議会の最終日に追加議案

として、その分を載せた補正予算を提出さ

せていただきたいと思っております。 

御配慮のほど、よろしくお願いをいたし

ます。 

以上でございます。 

○委員長（管野英美子君） 

追送議案について説明をいただきました。 

ただ、西地区学校工事費増額分について

は、追送に間に合わなければ、追加議案で

提出させていただきたいという説明でござ

いました。 

今の総務部長の説明に質疑ございますか。

よろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

それでは、西地区学校工事費の増額補正

については、追送に間に合うように尽力く

ださい。お願いします。 

次に、常任委員会付託について、付託す

るかしないか、御意見いただけますか。 

はい、永谷委員。 

○委員（永谷幸弘君） 

はい。おはようございます。永谷でござ

います。 

今回の報告につきましては、いろいろ種

類ございまして６件ということと、あと議

案については３件なんですけれども、３件

につきましても、条例改正がほとんどとな

っておりますので、私の考えですけれども、

常任委員会に付託しないで、本会議でしっ

かり審議してということでいきたいと思い

ますけど、委員の皆様いかがでしょうか。 

○委員長（管野英美子君） 

皆さんどうですか。 

ほかに御意見ございませんか。 

付託しないときはですね、社協への補助

金やテレビプッシュ継続使用料なども、全

員協議会で議論するということになります
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が。 

暫時休憩いたします。 

（午前９時 40 分 休憩） 

（午前９時 51 分 再開） 

○委員長（管野英美子君） 

休憩前に引き続き会議を開きます。 

常任委員会付託について、付託するかし

ないか、再度御意見を求めます。 

はい、高尾委員。 

○委員（高尾靖子君） 

先ほども、高木副町長がおっしゃったよ

うに、しっかりと議論したほうがいいと思

いますので、付託してほしいと思います。 

○委員長（管野英美子君） 

ほかの皆さんはどうですか。 

よろしいですか。 

はい、永谷委員。 

○委員（永谷幸弘君） 

私は追送は全く頭になかったので、委員

会に付託しなくていいと言ったんですが、

30 日に出るという、これしっかりもう決ま

るという前提でおけば、委員会でしっかり

と議論してやりたいと思います。 

以上でございます 

○委員長（管野英美子君） 

ほかはどうですか。 

委員会付託でよろしいですか。 

はい、永並議長。 

○議長（永並 啓君） 

やはり定例会の議案書が、なぜ本会議の

開始の 10 日ぐらい前に出されるかという

ところを考えていただきたい。この 10 日の

間に議員はいろいろ準備をします。それが

追送議案によって 30 日に出されるってな

ると、その期間が大幅に削られるわけです

ね。 

ですから、決まっているところにしっか

り出すっていうところをしっかり守ってい

ただきたい。それが、変わるのであればそ

の事前の段階でもうちょっと調整のほうを

議会としていただきたいと思います。 

○委員長（管野英美子君） 

それでは、30 日に追送議案しっかり間に

合うように御尽力いただくということで、

常任委員会に付託するということでよろし

いでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

それでは、常任委員会に付託するという

ことに決定いたしました。 

それでは、第 29 号議案から第 31 号議案

までと追送議案である補正予算の各常任委

員会への付託について、事務局長から説明

してください。 

浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

はい、おはようございます。議会事務局、

浜本です。 

それでは説明させていただきます。 

総務建設常任委員会には、第 29 号議案か

ら第 31 号議案までと追送議案の補正予算、

それの関係部分です。４議案になります。 

福祉教育常任委員会へは、追送議案の補

正予算、この関係部分、１議案。それぞれ

このように付託となります。 

以上です。 

○委員長（管野英美子君） 

各常任委員会への付託については、事務

局説明のとおりでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

御異議ございませんので、そのようにい

たします。 

次に、追加議案はありますか。 

入江総務部長。 

○総務部長（入江太志君） 

総務部、入江です。 

追加議案はございません。 
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○委員長（管野英美子君） 

はい。今のところないということで。 

入江総務部長。 

○総務部長（入江太志君） 

すいません。申し訳ございません。少し

補足というか訂正させてください。 

追加議案はございませんと言いましたが、

先ほどの西地区の学校工事費の増額費用の

件はございますので、今のところ追加議案

はございませんが、その件はあるかもしれ

ないということで御承知おきください。 

よろしくお願いします。 

○委員長（管野英美子君） 

ぜひ御尽力いただき、追送議案でお願い

いたします。 

今のところはないということで。 

次に、その他ですが、定例会議日程にか

かるもので何かございますでしょうか。 

永並議長。 

○議長（永並 啓君） 

スマートシティ特別委員会の委員長から、

会議期間中に委員会を開催したい旨を聞い

ております。日程の調整をお願いいたしま

す。 

それから、５月７日に大阪弁護士会から

ＳｉｄｅＢｏｏｋｓ内に掲載の「選択的夫

婦別姓制度の導入を求める意見書」の採択

を求めて、私と中川副議長のほうに説明が

ございました。 

説明の中では、別姓を望む方は法律婚が

できないため事実婚になると。この理由で

事実婚にとどまっている方は、全国推計で

約 58 万人になると。特に若い世代の比率が

高く、別姓を望む方の中にはこの制度が法

律上認められないと、子どもを持てないと

考えてられる方もおられますと。戸籍上も

婚姻前と同一の姓を選択できるようにすべ

きである。 

事実婚の場合、医療同意が認められなか

ったり、医療的補助が受けられないなどの

問題があるというようなことをおっしゃっ

ておられました。 

この意見書の取扱いについて、開会前の

全員協議会終了後に議員総会を開催し、協

議いただきたいと思いますが、いかがでし

ょうか。 

なお、協議が整いましたら、最終日に議

会議案として提出したいと思います。 

また、議員総会では、５月 18 日に開催し

ました議会報告会について、それから議員

避難所開設訓練について協議をいただきま

す。 

以上、よろしくお願いいたします。 

○委員長（管野英美子君） 

今、議長からありました会議期間中にス

マートシティ特別委員会開催の件、開会前

の全員協議会終了後の議員総会で、意見書

の取扱いを協議し協議が整いましたら最終

日に議会議案として提出すること、その議

員総会で議会報告会、議員避難所開設訓練

について協議することは、委員の皆さんよ

ろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

御異議ございませんので、そのようにい

たします。 

次に、３番目の一般質問の順序及び時間

につきまして、事務局長から説明をしてく

ださい。 

浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

はい。議会事務局、浜本です。 

質問者が９名で、順序につきましては記

載のとおり、１番目に才脇明美議員、２番

目に高尾靖子議員、３番目に池田忠史議員、

４番目に永谷幸弘議員、５番目に中川敦司

議員、６番目に小寺正人議員、７番目に管

野英美子議員、８番目に寺脇直子議員、９
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番目に秋元美智子議員となっております。 

持ち時間につきましては、各議員とも質

問・答弁合わせて 50 分です。 

１日目と２日目の区切りでございますけ

れども、事務局の案といたしましては、一

般質問の１日目は、１番目の才脇議員から

５番目の中川議員まで５名、２日目は、６

番目の小寺議員から９番目の秋元議員まで

４名という形で進めさせていただければと

思っております。 

よろしくお願いいたします。 

○委員長（管野英美子君） 

一般質問につきまして、説明のありまし

た事務局案でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

異議なしと認めます。 

それでは、第１番目に戻りまして、６月

定例会議 会議期間につきまして、日程を含

めまして、事務局で案を作成しております

ので説明をしてください。 

浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

はい。議会事務局、浜本です。 

先ほど常任委員会に付託と決定されまし

たので、ＳｉｄｅＢｏｏｋｓに掲載の日程

案、それの案の１ですね、上のほうを御覧

ください。 

５月 30 日金曜日、午前９時 30 分から全

員協議会、終了後議員総会。 

開会日は、６月２日の月曜日、午前９時

30 分から本会議で提案説明。 

２日目は６月３日の火曜日、午前９時 30

分から本会議で一般質問。 

３日目は６月４日の水曜日、午前９時 30

分から本会議で一般質問、それから総括質

疑、委員会付託、終了後に広報特別委員会。 

６月５日の木曜日、午前９時 30 分から総

務建設常任委員会。 

６月６日の金曜日、午前９時 30 分から福

祉教育常任委員会。 

６月９日の月曜日、午前９時 30 分からス

マートシティ特別委員会、その日の午後１

時からは常任委員会の予備の時間。 

閉会日は、６月 12 日の木曜日、午前９時

30 分から全員協議会、午後１時から本会議、

委員会報告に対する質疑・討論・採決。 

会議期間は、11 日間としております。 

以上でございます。 

○委員長（管野英美子君） 

ただいま事務局から日程案の説明があり

ましたが、御意見ございますか。 

よろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

異議なしと認めます。 

次に、４番目のその他ですが、何かござ

いますか。 

よろしいですか。 

（「なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

はい。ないようですので、これまで決ま

ったことを事務局から、再確認の意味で報

告をお願いします。 

浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

議会事務局、浜本です。 

それでは、確認させていただきます。 

１．令和７年６月定例会議の会議期間で

ございます。令和７年６月２日月曜日から

６月 12日木曜日までの 11日間となります。 

２．６月定例会議の提出案件等の審議及

び日程。提出予定議案数は、報告６件、条

例改正３件の９件ですが、追送議案である

補正予算１件を含めますと、計 10 件になり

ます。 

なお、西地区学校工事費の増額補正につ

いては、追送の補正予算に計上できなけれ
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ば、最終日に追加議案で提出になるという

ことでございます。 

全員協議会を５月 30 日金曜日、午前９時

30 分より開催し、議会運営委員会報告、提

出予定議案の概略説明をしていただきます。 

報告事項としましては、３月 14 日と４月

25 日に開催の豊能郡環境施設組合議会臨

時会報告、３月 17 日開催のスマートシティ

特別委員会報告をしていただきます。 

それから議員が公費により参加した研修

の報告、４月・５月分について参加議員よ

り報告いただきます。 

また理事者側より西地区公私連携幼保連

携型認定こども園設置に関する基本方針に

ついて、とよの東学園・とよの西学園の校

歌について、災害廃棄物処理計画について、

妙見口駅前周辺活性化構想素案について、

固定資産税の課税誤りについて報告してい

ただきます。 

議会最終日の６月 12 日木曜日、午前９時

30 分より全員協議会を開催し、理事者側よ

り行財政改革について報告していただきま

す。 

常任委員会への付託ですが、総務建設常

任委員会へは、第 29 号議案から第 31 号議

案までと追送議案の補正予算、この関係部

分の４議案。福祉教育常任委員会へは、追

送議案の補正予算の関係部分、１議案をそ

れぞれ付託します。 

総務建設常任委員会は、６月５日木曜日

午前９時 30 分より、福祉教育常任委員会は、

６月６日金曜日午前９時 30 分より審査い

ただきます。常任委員会の予備の日時は、

６月９日月曜日午後１時です。 

追加議案は、今のところありません。 

６月９日月曜日、午前９時 30 分よりスマ

ートシティ特別委員会が開催されます。 

５月 30 日金曜日の全員協議会終了後、議

員総会を開催し、「選択的夫婦別姓制度の導

入を求める意見書」の取扱いについて、５

月 18 日開催の議会報告会について、議員避

難所開設訓練について、この３件を協議い

ただきます。うち意見書につきましては、

協議がまとまれば、議会最終日に議会議案

として提出となります。 

３．一般質問の順序及び時間です。 

質問者は９名で、質問順は、１番目に才

脇議員、２番目に高尾議員、３番目に池田

議員、４番目に永谷議員、５番目に中川議

員、６番目に小寺議員、７番目に管野議員、

８番目に寺脇議員、９番目に秋元議員とな

ります。各議員とも質疑答弁を合わせて 50

分です。 

６月３日に、１番目の才脇議員から５番

目の中川議員まで５名 250 分。６月４日に、

６番目の小寺議員から９番目の秋元議員ま

で４名 200 分となります。 

本日決定いただいた内容は、以上でござ

います。 

○委員長（管野英美子君） 

内容の確認はよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

以上で、本日の議会運営委員会の案件は、

全て終了いたしました。 

よって閉会したいと思います。これに御

異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

異議なしと認めます。 

よって本委員会は、閉会することに決定

いたしました。 

これをもって議会運営委員会を閉会いた

します。 

どうも御苦労さまでした。 

 

午前 10 時 04 分 閉会 
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